



# 问人口、问收入、问困难,问出难事想办法解决 “好问书记”:想把户口也带来 要把根扎到这里



持续的高温,把荥阳市环翠峪景区东沟村的山沟和洼地烤得滚烫滚烫的。

记者来到东沟村,想采访村第一书记刘和平,正站在村头联系,一位村民指着不远处一个打谷场说:“那个正把玉米往口袋里装的人就是俺刘书记,他可是俺的贴心人啊。”郑报融媒记者 史治国 文/图



刘和平(左一)帮着村民装粮食

## 常常工作到深夜,最长一个多月没空回家

2015年9月23日,东沟村党支部接到一张党员组织关系接转介绍信:郑州市高新区农委副主任、现任环翠峪景区东沟村第一书记刘和平。

从这一天起,刘和平吃住在村,开始了他500多个日夜的坚守。采访时,刘和平笑着说:

“其实我是想把户口也带来的,要把根扎到这里。”

为了真正掌握清楚东沟村贫困户的实际情况,刘和平白天和东沟村脱贫攻坚责任组的同志们一起入户调查,晚上核对数据、填写表格,常常工作到深夜,最长的时候连续一个多月没有

回家。

有一天,刘和平开着玩笑对东沟村支部书记鲁明献说:“我得回家看看了,老婆打电话说再不回去就跟我分家了。”这一天,他下午回家,第二天一早就又回到东沟村,开始了一天匆忙的工作。

## 撸起袖子抓党建,扑下身子促脱贫

“撸起袖子抓党建,扑下身子促脱贫。”这是在“红色环翠峪”的环翠峪景区党员微信群里,刘和平和其他党员交流的时候用得最多的一句话。

刘和平以“做合格党员”的标准严格要求自己 and 同志们,

坚持每周组织召开一次两委班子会、每季度上一堂党课,带头参加环翠峪景区党委组织的“全体党员进党校”素能提升培训等活动。

在他的带领下,党员的精神面貌得到了改变。环翠峪景区组

织开展“全体党员进党校”素能提升培训,全村51名党员中,46名党员坚持参加党员志愿者服务活动、党员活动日活动。在景区党委组织的“共走脱贫路,架起连心桥”活动中,11名党员主动和11户贫困户结成了帮扶对子。

## “刘书记就好问问题,问人口、问收入、问困难”

采访中,东沟村群众张茂财说:“刘书记就好问问题,问人口、问收入、问困难。”问困难的目的当然是想办法解决。

为了确保全村11户22名贫困户群众得到精准帮扶,刘和平和帮扶责任人一起,逐户对照产业到户增收、政府兜底脱贫等帮扶政策,为贫困户量身定制帮扶计划。

为了使东沟村群众有稳定的产业增收渠道,刘和平协调来6000棵核桃树苗,向村民免费发放。

东沟村上沟组,当了解到饮用水管年久失修,114人吃水困难,刘和平二话没说,立即驱车到市区购买水管、配件,挖沟安装,引水到户。

发现群众“收麦难”,刘和平筹措资金10万元,为东沟村买来村上第一台联合收割机,免费为本村群众收割麦子。

了解到留守老人出行、就医不方便,刘和平联系郑州医美集团为东沟村老人捐赠价值56万

元的康复理疗设备,联系解放军第153中心医院进村开展免费义诊活动,建成东沟村第一个“多媒体群众广场”。

刘和平心系每一户村民:帮助村民王法家养400只鸡;给11户村民送去了电风扇和收音机。

一件件看似微不足道的小事,群众看在眼里;一桩桩暖人心窝的实事,群众记在心上。提起刘和平,东沟村的群众交口称赞:“刘书记真是我们的贴心人!”

## 创建社会信用体系建设示范城市 我市明确六项任务

本报讯 昨日上午,我市召开创建国家社会信用体系建设示范城市工作推进会,贯彻落实国家、省关于加快推进社会信用体系建设的决策部署,并对下一阶段创建工作再安排。市委常委、常务副市长王跃华要求,各级各部门要进一步细化任务,强化举措,确保圆满完成各项创建任务。

近年来,全市上下紧盯“诚信郑州”建设目标,扎实做好重点领域和关键环节改革,在信用法规、信用数据库建设、政务信息公开、信用产品应用等领域均取得明显成效,初步构建形成了符合郑州市情、体现郑州特色的社会信用体系建设工作格局。2016年4月,国家发改委、中国人民银行联合发文,同意郑州参加第二批国家社会信

用体系建设示范城市创建。

关于下一步创建工作,王跃华要求,一要切实增强加快推进国家社会信用体系建设示范城市创建工作的责任感和使命感,紧盯目标,主动作为,落实好各项创建措施,为推动“诚信郑州”建设强化支撑。二要突出重点,精心组织,全力以赴加快推进各项创建工作。重点做好六项内容:持之以恒推进政务诚信建设,加快推进信用资源互通共享,健全完善信用奖惩机制,狠抓重点行业信用体系建设,多措并举培育信用服务市场,持续强化信用宣传。三要强化领导,健全机制,严格督导,确保创建任务圆满完成,推动社会信用体系建设再上新台阶。

郑报融媒记者 侯爱敏

## 市委启动第三轮巡察 将进驻10个市直单位

本报讯 昨日下午,市委召开第三轮巡察工作动员部署会,对本轮巡察工作进行动员部署。市委常委、市纪委书记、市委巡察工作领导小组组长周富强出席并讲话。

市委常委、组织部长、市委巡察工作领导小组副组长焦豫汝主持会议,并宣读第三轮巡察巡察组组长、副组长任职和分工。

就进一步做好巡察工作,周富强要求,要紧盯党的领导弱化、党的建设缺失、全面从严治党不力等重点内容,把巡察监督重点放在政治立场、政治纪律、政治担当和政治生态上。要以发现问题和推动问题解决为突破口,通过全面“政治体检”,看被巡察党组织党的领导作用是强还是弱、加

强党的建设是实还是虚、全面从严治党是严还是宽。要加大对扶贫领域重点关注,把开展脱贫攻坚领域专项巡察纳入巡察工作规划和年度计划,统筹安排,坚决推动中央、省委和市委重大决策部署落到实处。对巡察发现的问题线索要加强分类处置,严格巡察反馈整改,强化督查督办,做到件件有着落、事事有回音。

周富强要求,各巡察组要切实承担起直接责任,以发现问题为中心,找准问题,摸清底数,对症下药。各被巡察单位党组织要切实承担起整改责任,既要注重当下改的措施,又要建立长效机制,扎实有效完成好本轮巡察任务。

就贯彻落实会议精神,焦豫汝要求,全市巡察干部要

切实增强“四个意识”,提高政治站位,把握政治定位,确保履职尽责到位,发挥利剑作用。要紧盯扶贫领域重点,摸清脱贫攻坚工作中不作为、慢作为、乱作为情况,要敢于动真碰硬,深入查找群众身边的不正之风和腐败问题线索,确保巡察实效。

按照市委统一部署,从7月下旬开始,市委巡察组对市工商局党组、市安监局党组、市人社局党组、市煤炭局党组、市工信委党组、市中小企业局党组、市发改委党组、市物价局党组、市财政局党组、市统计局党组等10个单位党组开展专项巡察,为期一个半月左右。

郑报融媒记者 赵文静 实习生 边静